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ÚVOD DO PROBLEMATIKY OBNOVY A ROZVOJA 

 
 

Slovenská republika sa sociálnou politikou s takmer vôbec neexistujúcim hospodárstvom a národnoštátnym 

plánovaním rozvoja  dostala kdesi na úroveň  pred prvou svetovou vojnou, v lepšom prípade na úroveň pred 

vznikom prvej Československej republiky.  

 

Máme síce nejaký priemysel na Slovensku, ale nie je to Slovenský priemysel! Je to priemysel vo vlastníctve 

zahraničných subjektov a zisky produkované prácou Slovenského národa a občanov odchádzajú na rozvoj iných 

národov a štátov. Slovensko, jeho mestá a obce napriek proklamáciám doterajších vlád, nemá žiadnu reálnu víziu 

a plán, ktorým smerom sa z dlhodobého hľadiska má uberať rozvoj národa, hospodárstva, miest a obcí.  

 

Slovenská národnoštátna hospodárska politika rezignovala na systémový koncepčný rozvoj obcí, miest a štátu.  

Vlády na Slovensku zaviedli „politiku“ „ad hoc“ bez cieľa a vidiny, kde tento nesystémový systém skončí. 

Rozhodne takýto nesystém nie je v národnoštátnom záujme Slovenska ani v rámci partnerstva deľby práce so 

susednými a Slovensku tradične blízkymi štátmi.  

 

Tento devastačný stav priniesol pokles vedomostnej úrovne mládeže, ktorá síce vychodí nejaké školy, ale v praxi 

je použiteľná zväčša na nekvalifikované práce v obchodoch, skladoch, montážnych linkách a ako pomocná sila 

na stavbách, prípadne na akékoľvek práce v západnom svete, česť výnimkám. 

Politicko-komerčné záujmy mnohých politikov na Slovensku spôsobili že, Slovensko, jeho mestá a obce sa pri 

plánovaní svojho rozvoja už 31 rokov spoliehajú len na lákanie zahraničných „strategických“ investorov, ktorých 

nám ktosi nadiktuje a ktorí aj tak po čase odídu do Ázie, Ruska, alebo Ameriky. 

Takzvaný rozvoj sa v legislatívne nahrádza záujmom zahraničného investora, ktorý umiestni svoju prevádzku 

hlavne na rovnej poľnohospodárskej pôde, kdekoľvek si zmyslí a vlády za pomoci lokálnej správy dotlačia 

miestnych úradníkov a poslancov k súhlasu, ktorý by takýto investor v domovskej krajine nedostal . 

Všetky doterajšie návrhy, štúdie a programy vlád sa ukázali, len ako politické klišé bez akejkoľvek sily a 

skutočného záujmu vlád, riadiť sa vlastnými proklamáciami v týchto programoch. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Musíme si po skúsenostiach s vládami hlavne po roku 1995 uvedomiť, že pod vlajkou slobody, demokracie, 

voľného trhu, slabého štátu a silného občana nám tu vlády zanechali stále chudobnejšieho občana a bezmocný 

štát takmer bez vlastného priemyslu, bez vlastnej hospodárskej politiky, bez vlastnej finančnej a sociálnej politiky, 

bez vlastnej obrany a vôbec bez rozvoja...  Zanechali nám nie štát, ale len akúsi krajinu bez budúcnosti a preto 

je nevyhnutné prijať zákon o pravidlách rozvoja štátu. 

 

AKO VIDÍ OBČAN  

POLITIKU A SVOJ ŠTÁT 

PLÁNOVANIE ROZVOJA ŠTÁTU JE ZÁKLADOM  POLITIKY RIADIENIA 

ŠTÁTU, MIEST  A OBCÍ, KTORÝM SA VRÁTI ICH  POSTAVENIE, 

STABILITA A DLHODOBÝ ROZVOJ! SPÄTNE SA VRÁTI SILA 

DÔSTOJNOSŤ A MEDZINÁRODNÉ POSTAVENIE ŠTÁTU V 

NASTUPUJÚCICH NOVÝCH MEDZINÁRODNÝCH VZŤAHOCH. 



ZÁKLADNÉ PRINCÍPY PLÁNOVANIA ROZVOJA ŠTÁTU 

Účelom uzákonenia pravidiel obrodenia a trvalého hospodárskeho a sociálneho rozvoja  je zabezpečiť dlhodobý 

celospektrálny rozvoj štátu a jeho smerovanie, ako celku s jeho jednotlivými funkčnými časťami na tradičných 

piatich základných úrovniach riadenia: 

Päť základných úrovní riadenia na Slovensku:  

1. Národná celoštátna úroveň.  

2. Krajská úroveň. 

3. Okresná úroveň.  

4. Mestská úroveň 

5. Obecná úroveň 
 
Plánovanie obnovy a rozvoja štátu vyžaduje nový prístup  politiky mocenských štruktúr k budúcnosti národa a 

štátu, jeho smerovaniu, rozvoju a cieľov bytia v nastávajúcich už nezvratných zmenách vo svete a miesta 

národných štátov a ich hospodárstva v nastupujúcom novom svete.  

Plánovanie okrem iného zahŕňa najmä pravidlá na ochranu a rozvoj využívania poľnohospodárskej, lesnej a 

pasienkovej pôdy, vodných tokov a vodných plôch pre zabezpečenie potravinovej bezpečnosti štátu a jeho 

občanov, výstavbu energetických komplexov a komplexov pre výrobu a spracovanie potravín; bývanie; sociálne, 

humanitárne a zdravotné zabezpečenie občanov, vzdelávanie, vedu, kultúru, voľný čas a šport, obranu atď. 

Aby sa naplnili tieto cele, po skúsenosti z totálnou decentralizáciou moci po roku 1990 a hlavne po roku 1995 je 

nevyhnutné, aby štát prevzal späť do vlastníctva, riadenie a kontrolu všetkých pri rodzených monopolov, všetky 

hlavné nosiče médií, energií a ich subsystémy, strategické nosiče informácií a ich zariadení, pozemné 

komunikácie okrem komunikácií miest a obcí, ťažobných systémov a ložísk podzemných zdrojov surovín a 

energií, vzdelávanie, základnú zdravotnú starostlivosť, vedu a výskum, obranu a rozvoj štátu.  

 

Príklad plošného plánovania rozvoja štátu na celoštátnej úrovni: 

 

Veľké projekty s vplyvom na celonárodný a celoštátny rozvoj Slovenska s dopadom na demografický 

a celospoločenský rozvoj, rozvoj  infraštruktúry strategického a národného významu a záujmu hlavne 

strategického priemyslu, energetiky dopravy, vedy a výskumu, vzdelávania, zdravotníctva a potravinovej 

bezpečnosti, vojenskej a civilnej obrany, menový a finančný sektor musí plánovať, uskutočňovať, riadiť a 

kontrolovať štát. Ich realizácia, vlastníctvo, správa a riadenie musí byť v rukách štátu. 



Príklad plošného plánovania rozvoja štátu na krajskej úrovni: 

 

Na krajskej územnej úrovni sa infraštrukturálny rozvoj navrhuje, plánuje a posudzuje v spolupráci a v koordinácii 

s väzbou na celoštátnu úroveň plánovania a riadenia.  

Sú to väčšie vnútroštátne programy krajskej infraštruktúry, ako sú napr. dopravné a energetické systémy 

krajského významu, rozvojové projekty sociálnych programov a služieb, potravinová produkcia a jej 

spracovania, energetika a siete, informačné systémy, letecká, cestná a vodná doprava a pod.  

 

Príklad plošného plánovania rozvoja štátu na okresnej úrovni : 

 
 

Na okresnej územnej úrovni sa infraštrukturálny rozvoj navrhuje, plánuje a posudzuje v spolupráci a v koordinácii 

s väzbou na krajskú úroveň plánovania a riadenia. Sú to menšie vnútroštátne programy infraštruktúry, ako sú 

napr. dopravné a informačné systémy okresného významu, energetika a jej siete, sociálne programy a služby, 

vzdelávanie, zdravotníctvo, produkcia potravín a jej spracovanie a pod.  

Plánovanie na okresnej úrovni je podriadené plánu rozvoja na krajskej úrovni. 



Príklad plošného plánovania rozvoja štátu na mestskej úrovni : 

 

 

Na mestskej územnej úrovni  sa infraštrukturálny rozvoj  navrhuje a plánuje podrobne v spolupráci a v koordinácii 

s okresným úradom.  

Je to hlavne menšia vnútromestská infraštruktúra, ako napr. cesty a informačné systémy mestského významu a 

významu vo väzbe na okresné siete, mestská doprava, školstvo, maloobchod, odpadové hospodárstvo, mestské 

služby, kultúrne zariadenia, športoviská, oddychové zóny, priemyselné zóny, a i. 

Plánovanie na okresnej úrovni je podriadené plánu rozvoja na okresnej úrovni. 

 

Príklad plošného plánovania rozvoja štátu na obecnej úrovni : 

 

 

Na obecnej územnej úrovni  v prípadoch infraštrukturálnych stavieb sa navrhuje a plánuje rozvoj podrobne 

v spolupráci a v koordinácii s okresným úradom.  

Sú to hlavne menšie obecné stavby infraštruktúry, ako sú napr. cesty a informačné systémy miestneho významu 

a významu vo väzbe na okresné siete, poľnohospodárska prvovýroba a poľnohospodárske služby, základné 

školstvo, miestna kultúra, služby miestneho významu, ťažba a spracovanie miestnych surovín, zdravotnícke 

služby miestneho významu. 

Plánovanie na okresnej úrovni je podriadené plánu rozvoja na mestskej úrovni. 



 

 

 

Slovensko jednoducho potrebuje ustanoviť Národnoštátnu doktrínu – Národnoštátny záujem a systémový 
zákon národnej rady, zákon pre národ a štát, ktorý dá Slovensku celospektrálne základné pravidlá budovania a 
rozvoja Slovenska a jeho budúcnosti, ako rozvinutého štátu, ktorým kedysi bol... 

Bez definovania národnoštátneho záujmu a bez legislatívneho základu na úrovni Zákona o Urbanizme a 
plánovaní rozvoja štátu a jeho regiónov, bez moci nad vlastným štátom, žiadna vláda a štát už ďalšie obdobie 
neprežijú a Slovensko sa definitívne stane len čistou kolóniou určenou na produkciu pracovnej sily, vyčerpanie 
posledných zdrojov a definitívny zánik národa a štátu. 

Vzhľadom ku tomu, že Slovenská republika je parlamentnou republikou sme presvedčení, že by to mala byť 
národná rada, ktorá bude vynucovať a kontrolovať dodržiavanie národnoštátneho záujmu, plánovanie a 
realizovanie rozvoja štátu miest a obcí vládou. 
 

Aby štát, resp. politici mohli vytvoriť takéto podmienky, musia si uvedomiť, že štát je jedno veľké obytné sídlo s 

pôvodným dominantným majoritným národom so svojimi špecifickými vlastnosťami, tradíciami, kultúrou, 

sociálnymi tradíciami a zručnosťami, ktoré sú ešte atomizované a špecifické v jednotlivých lokalitách Slovenska. 

Na to, ktorým smerom sa má štát rozvíjať a čo má pre najbližšie obdobie aspoň na 25 rokov dosiahnuť aj z 

pohľadu vo väzbe na rozvoj a smerovanie susedných a národne blízkych štátov, musí politik a hospodár štátu 

mať aspoň základné vedomosti o týchto celoštátnych a lokálnych špecifikách Slovenska, a musí vytvoriť 

legislatívne podmienky pre koncepčný systémový dlhodobý rozvoj štátu a národa, ako celok. 

Paradoxne, jediná pred „úradnícka“ vláda, vláda devastácie štátu s prípravou takýchto podmienok už začala, 

pretože počúvala a urobila k plánovaniu rozvoja štátu prvý „štvrť krok“ v prijatom zákone č. 200/2022 Z.z. o 

Územnom plánovaní, keď ho rozšírila o akési nezáväzné ustanovenia o urbanistickom plánovaní, a založili úrad 

plánovania „URBION“. Zatiaľ je to úrad bez akýchkoľvek princípov a koncepcie plánovania, riadenia a kontroly 

rozvoja a bez právnej – zákonnej sily. Úrad len schvaľuje územné plány a rozdeľuje dotácie na ich preplatenie...  

Napriek nedostatkom sa však na tomto „základe“ už dá začať s legislatívnymi úpravami na položenie základného 

legislatívneho „kameňa rozvoja“, Zákona o rozvoji Slovenska! 

Preto, bez ohľadu na zloženie a ideologické zameranie ktorejkoľvek vlády, ak bude chcieť vláda, štát, mestá a 
obce prežiť, potrebujú peniaze produkované z úspešného vlastného hospodárstva a úspešného rozvoja 
vlastného štátu, ktorý má svoje hospodárstvo, vlastné peniaze a politiku bez vojen a finančných kríz  a nie 
peniaze z pôžičiek zahraničných bánk a inštitúcií. 

Bez legislatívneho základu na úrovni Zákona o rozvoji štátu a jeho regiónov a moci nad vlastným štátom, vláda a 

štát neprežije a stáva sa stane len čistou kolóniou určenou na produkciu pracovnej sily, vyčerpanie posledných 

zdrojov Slovenska a definitívny zánik národa a štátu. 

 

 

Záverom: 
 

Slovensko pre svoj trvalý rozvoj a prežitie v nových mnohopolárnych podmienkach spolužitia a spolupráce medzi 

národmi a ich štátmi potrebuje ustanoviť Národnoštátny záujem a Zákon o Urbanizme a plánovaní rozvoja 

štátu a jeho regiónov. 

AKO ZAČAŤ 



 

 


